



全国政协十三届五次会议下午3时开幕

十三届全国人大五次会议举行预备会议



据新华社电 全国政协十三届五次会议今日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第五次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

今日上午,十三届全国人大五次会议举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十三届全国人大五次会议举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,中国网进行现场图文直播。

安徽代表团111名代表向大会报到



星报讯(记者 徐越蕃) 十三届全国人大五次会议将于3月5日在北京开幕。3月3日下午,安徽代表团新闻发言人,省人大常委会副秘书长、办公厅主任史涤云向媒体介绍了安徽代表团有关情况。

据介绍,在十三届全国人大四次会议闭会期间,因工作调动,浙江代表团代表郑栅洁、重庆代表团代表唐良智调入安徽代表团,胡启生、张凡华调出,安徽代表团现有代表113名。截至目前,向大会报到代表111名。按照有关规定,安徽省人大常委会党组书记、副主任陶明伦,安徽省省委常委、省纪委书记、省监察

委员会主任刘海泉,安徽省人民检察院检察长、党组书记陈武列席会议并随团参加活动。

为了审议好各项报告、议案,提出高质量议案建议,会前,安徽代表团代表认真研读了地方组织法修正案草案,提出了书面意见建议。部分在院全国人大代表参加了省人大常委会组织的自由贸易试验区建设情况集中视察。代表们充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势,接地气、察民情、聚民智,深入基层一线开展了广泛深入的走访调研。代表们一致认为,今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标

进军新征程的重要一年,是党的二十大召开之年。开好这次大会,对于动员全国各族人民把智慧和力量凝聚到党中央决策部署上来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,具有十分重要的意义。代表们一致表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记对安徽作出的系列重要讲话指示批示,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终心怀“国之大者”,结合安徽实际,自觉履职尽责,不负人民重托,为开好大会作出应有贡献。



全国政协委员、民革安徽省委会副主委周世虹： 建议取消商品房预售制度 实行现房销售

今年两会期间,全国政协委员、民革安徽省委会副主委周世虹格外关注百姓的住房和出行问题,“商品房预售制度改革势在必行,建议取消商品房预售制度,实行现房销售。”此外,周世虹还提出,铁路退票费收取标准涉及广大人民群众出行和公共利益,应进行公开决策听证,调整收费标准。

汪晨 记者 于彩丽

取消商品房预售制度

近来,房地产企业债务危机及商品房逾期交付对广大购房群体形成强烈冲击,导致部分购房者焦虑难安。“房地产预售制度的弊端和危害性已经凸显,改革势在必行。”为此,今年两会期间,全国政协委员周世虹再次建议取消商品房预售制度。事实上,这已经是周世虹连续4年提出这一建议。

周世虹认为,目前我国房地产开发企业大多已经完成了资本积累,具备了较强的资金实力和市场竞争能力,金融体系和资本市场发展也为开发商提供了多元化融资方式,商品房预售制度存在的历史条件已不复存在。

在周世虹看来,只要商品房预售制度存在,其危害性将会一直存在。因此,周世虹建议,彻底废除商品房预售制度,在全国范围内全面实行商品房现房销售。

调整铁路退票费收取标准

周世虹在调研中发现,铁路运输企业现行的收取旅客退票费的标准没有进行过公开听证和论证,退票费标准也不符合国家价格主管部门的规定。“5%至20%的退票费除了与其作为退票劳务成本的客观实际明显不符,还与相关法律规定和合同约定不符。乘车人购买了火车票就与铁路运输企业之间形成了铁路客运合同法律关系,乘车人退票属于解除或终止合同的行为,需要依法依约承担违约责任,但是在理论上和实践上对于这5%至20%的退票费的性质一直存在争议,究竟是劳务费、违约金,还是赔偿损失的费用,一直没有统一认识,认定为劳务费与客观现实不符,认定为违约金则收取方式不符合违约金处理规则,认定为经济损失则没有科学的计算依据。”因此,周世虹认为,退票费标准与现行法律规定相冲突,违反公平和平等原则。为此,周世虹建议,国务院主管部门根据价格法和政府价格决策听证办法规定,组织专家和有关机构对铁路旅客退票费标准进行论证,并在此基础上对其合理性、合法性进行公开决策听证,根据论证和听证结果要求铁路运输企业明确退票费性质,调整收费标准。

全国人大代表陈静： 把校园“五禽戏(操)” 列入中小学体育课程

“今年是我作为本届全国人大代表履职的最后一年,希望能多传递一些民情民意。”来自我省亳州市的全国人大代表陈静表示,今年将在全国两会上建议把校园“五禽戏(操)”列入中小学体育课程,建议加快制定粮食安全保障法等。

记者 徐越蕃

把校园“五禽戏(操)”列入中小学体育课程

“五禽戏”是我国国家级非物质文化遗产,是东汉末年著名医学家华佗根据中医的阴阳、脏象、经络、气血运行理论,结合五种动物的不同习性和特征创编的。陈静认为,推广普及传统体育项目校园五禽戏(操),丰富校园体育内容,提升青少年体质,十分必要。

陈静建议,教育部门可结合实际,合理制定校园“五禽戏(操)”全国推广可操作的实施方案,把校园“五禽戏(操)”列入中小学体育课程,进一步丰富中小学体育教育内容。还可在全国选择有一定基础的省份,作为校园“五禽戏(操)”示范推广试点,先行开展,在示范的基础上进一步总结提炼,制定更有针对性的推广方案。组织开展丰富多彩的各级校园“五禽戏(操)”交流展示和比赛活动,并利用冬夏令营活动,开展校园“五禽戏(操)”健身知识讲座和技能评比活动,让青少年在了解传统文化的同时掌握健身知识。

建议加快制定粮食安全保障法

粮食安全一直是关系国计民生的重大问题。陈静认为,贯彻落实国家粮食安全新战略,既要强政策、提效益、降成本、防风险,也要立足长远,从法律层面为国家粮食安全提供全方位的保障,确保“把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”。

陈静建议,立法包括粮食安全保障、明确政府责任、粮食储备风险控制、确立粮食救济制度、完善粮食市场机制、对闲置荒芜耕地的监管、切实保护好基本农田、实施粮食增产工程等诸多方面。

“当前粮食中农药残留、重金属超标、天气致使谷物霉变等问题依然存在,食品生产中违规添加超量或非食品级色素、防腐剂、保鲜剂、发色剂等情况仍有发生,包装、运输等环节也存在污染粮食质量的隐患。有效整治和解决这些问题,需要从法律层面对各个环节加以规范。”此外,陈静还认为,粮食流通与市场监管的任务日益繁重,需要依法行政、依法治粮的法律体系支撑。